

БОРЬБА За УГЛЬ

18 октября 1938 г. | № 185 (2023) | ЦЕНА 10 КОП.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

Печать — могучее орудие пропаганды

(Передовая „Правды“ за 14 октября 1938 года)

Глубокое изучение истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сыграет огромнейшую роль в политическом воспитании наших кадров. Владение передовой революционной теорией повысит боеспособность большевиков партийных и непартийных, даст им необходимую политическую закалку, силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе.

Нужно сделать все для того, чтобы поднять пропаганду марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту, чтобы раскрыть все богатство идей, содержащихся в истории ВКП(б). Совершенно очевидно, что пропаганда марксизма-ленинизма пойдет успешно лишь при условии решительного устранения бюрократических извращений в организации пропагандистской работы, которые имели место до сих пор и тормозили политический рост наших кадров.

Так уже повелось, например, что, когда партийного работника спрашивают о партийном просвещении, о постановке партийной пропаганды, то немедленно извлекается статистическая сводка о количестве кружков, о количестве коммунистов, «охваченных» этими кружками. На первом месте стоит статистика, цифирь, а не живой человек с его запросами, желаниями, способностями. Свои усилия в области пропаганды партийные организации направляли главным образом в сторону количественного расширения кружков, не заботясь о качестве пропаганды, о содержании пропагандистской работы. Такой бюрократический подход к пропаганде порождал школярство, несерьезное, поверхностное изучение предмета. Интересное, увлекательное дело становилось какой-то повинностью для коммунистов.

Желание работать по-старинке, не вдумываясь в существо задачи, сказалось и в том, что когда была опубликована история ВКП(б), многие партийные организации прежде всего поставили вопрос о расширении сети кружков, об увеличении «охвата», словом, увлеклись формальной статистикой. Все внимание было направлено в одну сторону: организовать устную пропаганду. И непрестительно забывали о другой, более важной, стороне дела: о **печатной пропаганде**, роль которой в нашей стране исключительно велика.

Наша партия всегда придавала печати огромное значение. Всем известно знамени-

тое ленинское определение печати. Печать, по выражению В. И. Ленина, это коллективный пропагандист, коллективный агитатор, коллективный организатор, через печать наша партия ежедневно говорит с массами, воспитывает их в социалистическом духе, обучает искусству революционной борьбы. «Печать, — учит нас товарищ Сталин, — должна расти не по дням, а по часам, это — самое острое и самое сильное орудие нашей партии». В нашей стране хозяином печати, хозяином всех газет, типографий, издательств, библиотек является народ. Печать служит своему народу, своей партии, у нее, как и у народа, одни цели, одни задачи. Большевикское печатное слово пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся, ибо наша печать всегда служила интересам трудящихся масс. Нужно ли доказывать, какой гигантской силой обладает печатная пропаганда, какое место она может и должна будет занять в распространении идей марксизма-ленинизма!

Однако до сих пор существует разрыв между устной и печатной пропагандой. Печать, по сути дела, стоит в стороне от пропаганды марксистско-ленинской теории. Пропаганда ведется почти исключительно в кружках, т. е. устно. Слушатели приходят на занятия кружка, пропагандист рассказывает, задает вопросы слушателям, делает заключение по теме, и занятие считается проведенным. Удовлетворяет ли запросы коммунистов такая форма политического просвещения? Нет, далеко не удовлетворяет. Кружки, как **главная форма большевистской пропаганды**, были уместны в дореволюционные годы, когда наша партия была в подполье, когда партия была на нелегальном положении, когда не было необходимых книг, когда печать находилась в руках капиталистов. Оставаться сейчас на позициях только устной пропаганды или даже еще уже — пропаганды только в кружках — значит допускать кустарничество, значит держать под спудом такую силу, как печать, значит суживать наши возможности.

Печатная пропаганда — самая современная форма пропаганды, ей безусловно должна принадлежать командная роль, на ее стороне находятся все преимущества. Она развивает у читателя интерес к те-

(Окончание см. на 2 стр.)

НАВСТРЕЧУ 21-И ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Бригада Дмитрия Волкова, 5 участка шахты 9-15, взяла обязательство встретить 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции высокой производительностью труда. Взятое обязательство бригада выполняет. В октябре она ежедневно дает 100—110 вагонов угля, при норме 86.

Ежедневного выполнения плана бригада добилась на основе широко развернутого социалистического соревнования. До соревнования забойщики Тюменцев, Синяков и другие выполняли норму на 100—120 проц. Сейчас же эти люди, соревнуясь, дают в смену 15 вагонов угля, при задании 6 вагонов.

Сам Волков выполняет норму на 270—280 проц. С ним соревнуется тов. Рыжев и задание выполняет так же, как и бригадир. Не уступают в соревновании т. т. Гуселистов, Васильев, Гришин и другие. Они дают 2—3 нормы в смену.

Предоктябрьское соревнование специалистов

Начальник медно-литейного цеха, московского тормозного завода имени Л. М. Кагановича, Яковлев взял обязательство добиться, чтобы к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в цехе не было ни одного рабочего не выполняющего норм. По инициативе тов. Яковлева были проверены формовочные плиты, разработана новая премиально-сдельная система оплаты труда. Результаты сразу сказались: в октябре не было ни одного дня, чтобы ранее отстававший цех, не выполнил задания. (ТАСС.)

Социалистическая помощь коллектива шахты 5-7 по уборке урожая

Партийная и профсоюзная организации шахты 5-7 организовали помощь огородсовхозу в уборке хлеба и овощей. Выработано 2400 человекоднев.

Парторг 11 участка тов. Маевский П. и начальник этого участка т. Иванов 1 октября вместе с 35 рабочими пошли на уборку урожая в огородсовхоз. За день они связали 5,5 га овса. И в последующие дни также оказывают помощь по уборке урожая. Возмутительно поведение профорга участка Чернова, — он позорно сбежал с поля.

Профорг погрузотдела Бобровский и начальник т. Ширшов на уборку картофеля 15—16 октября организовали 72 человека. Коллектив коммунального отдела выработал на полях совхоза 150 человекоднев.

Не хотят организовать помощь по уборке урожая:



Бригадир-стахановец тов. Шляхтенко (шахта 1-6). Его бригада за 8 дней октября выполнила задание на 105 процентов.

ДВЕ НОРМЫ

Я взял обязательство к 20-летию ленинско-сталинского комсомола подготовить подарок любимой матери-родине — работать по-стахановски. Свое обе-

щание я выполняю, даю в смену на транспортировке угля 210—220 процентов.

Транспортировщик-стахановец 3 участка шахты 1-6.

В. Аплин.

ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ОКОНЧАНИЕМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Мы, коллектив рабочих и служащих Улановской МТС одобряем инициативу членов колхоза «Заря», Чистоозерного района, о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы работаем плохо. Колхозы, обслуживаемые нашей МТС, не закончили уборку урожая,

не рассчитались с государством и не выполнили план зяби.

Обсудив письмо колхозников колхоза «Заря», мы также включаемся в предоктябрьское соревнование и берем на себя следующие обязательства: организуем круглосуточную работу всех машин, обеспечив их техническое состояние, не допуская аварий и поломок. Помня указание великого вождя народов товарища Сталина, что «кадры решают все», организуем правильную расстановку рабочей силы.

Не позднее 25 октября по всем колхозам закончим хлебопоставку и натуроплату МТС первоклассным зерном, выполним план под'ема зяби, обмолотим весь хлеб, а к 20 октября закончим скирдование всех хлебов и уборку картофеля.

Для уборки и обработки технических культур: клевера, льна и конопли во всех колхозах организуем специальные звенья и закончим обмолот не позднее 25 октября.

Чтобы получить высокий урожай в 1939 г. к 1 ноября по колхозам нашей МТС полностью засыпем и отсортируем семена всех культур, организуем среди колхозников агротехучебу.

На основе широкого социалистического соревнования машиниста с машинистом, комбайнера с комбайнером, тракториста с трактористом 21-ю годовщину Великой Октябрьской революции встретим окончанием всех полевых работ.

По поручению собрания:

З. Д. Осипов А. П. Матвеев И. А.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ И СОХРАНИТЬ СОРТОВОЕ ЗЕРНО

Совнарком СССР в своем постановлении о мерах по улучшению семян зерновых культур, обязал партийные, советские, комсомольские и др. общественные организации навести большевистский порядок в деле семеноводства. Текущий год имеет исключительное значение, ибо с 1939 г. все колхозы, совхозы нашего района должны полностью перейти на посев сортовым зерном. У большинства колхозов района на семенных участках выращено сортовое зерно высокого качества. Но колхозы: «Красный орден», «Пролетарский луч», им. Жданова, Мальцевского сельсовета, «Сталинец», «Красный самолет» не проявили заботы о семенах, не имеют сортовых семян в своем хозяйстве.

Правления этих колхозов в течение осенне-зимнего периода будут обменивать несортное зерно на сортовое. И неотложная задача сейчас, это убирать урожай с семенных участков, строго отдельно от несортного посева. Жатки молотилки, сортировки, веялки, триера, комбайны нужно тщательно очистить и продезинфицировать, так как в этих машинах даже с прошлого года сохранилось несортное зерно.

Обмолот с семенных участков необходимо вести на специально выделенных токах, покрытых соломой нового урожая. После обмолота и сортировки зерно надо немедленно очистить на веялках, клейтонах, протриеровать и, если потребуется, просушить на вет-

ру, на солнце. Нельзя допустить разрыва между обмолотом и очисткой зерна, т. к. неочищенное зерно имеет огромное количество влажных семян сорняков и может сгореть.

Небрежные отношения к сортовому и семенному зерну проявили правления колхозов: им. Жданова, Улановского сельсовета, «Путь Ленина», Ольговского сельсовета, «Путь Сталина», «Красный партизан», Кайлинского сельсовета и др. В этих колхозах намолоченное, но не очищенное зерно, начало портиться на токах и поражено клещом.

Сортировки зерна на триере нет, и по этой причине правление колхоза «Новая жизнь» срывает хлебопоставки и засыпку семян. В колхозе «Облегченный труд» сортовое зерно ссыпалось на прошлогодний неочищенный и не продезинфицированный ток, на котором обнаружен клещ, а в колхозе «Красный пахарь» умышленно подожгли заскирдованные 12 га сортовой пшеницы.

Враги народа знают, что хорошие семена,—это основа будущего урожая. Уничтожить эту основу, значит—оставить колхозы без урожая и вызвать недовольство со стороны колхозников.

Партийные и советские организации района обязаны разгромить саботажников, игнорирующих решение партии и правительства о сортовом зерне и семенах.

Агроном горзо **Шебеко.**

Равняться по передовым

План хлебозаготовок на 14 октября по Анжеро-Судженскому району выполнен на 71,9 проц. По натуроплате МТС — на 45,7 проц. Всего в счет плана хлебозаготовок и натуроплаты за работу МТС поступило 58659,88 центи. — или 58,8 проц.

Впереди по выполнению плана хлебозаготовок и натуроплаты за работу МТС идут колхозы: «Горняк» (предколхоза Касастиков), выполнивший план на 104 проц. Колхоз «Красный пахарь», выполнивший план хлебопоставок на 102 проц. «Памяти Куйбышева» — на 100,2 проц.

Заканчивают выполнение плана хлебозаготовок колхоз «7-й съезд Советов», колхоз имени Кирова и ряд других. Они выполнили план на 90 проц.

Позорно отстают в хлебодаче государству колхозы имени Жданова, выполнивший план хлебозаготовок и натуроплаты на 18,6 проц. и колхоз «Герой труда» — на 21,9 проц.

Все колхозники Анжеро-Судженского района, в ответ на письмо колхозников колхоза «Заря», Чистоозерного района, должны включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, быстрее закончить обмолот и сдачу хлеба государству, а также и другие сельскохозяйственные работы этого года и притти к празднованию XXI-й годовщины Октябрьской социалистической революции с новыми производственными победами. **З. Д.**

Встреча с участниками боев в районе озера Хасан

На предприятиях г. Иркутска проходят радостные встречи трудящихся с прибывшими в Иркутск героическими участниками боев в районе озера Хасан.

На собрании железнодорожников станции Иркутск выступил лейтенант Королев.

—Одного бойца,—рассказывает он,—окружила большая группа самураев. Красноармеец не растерялся и принял неравный бой. Дорого обошлась эта встреча врагу. Обрушившись на японцев, он колот их штыком и бил прикладом. В этой стычке боец был ранен. Когда санитары несли его на носилках, он, придя в сознание, спросил: «Где моя винтовка?» Ему ответили, что винтовка подобрана, но вышла из строя

—весь приклад расщеплен о головы самураев. Герой попросил, чтобы ему отдали эту винтовку на память.

Неоднократно прерывался бурными аплодисментами рассказ младшего командира артиллериста Уткина.

—Мы били незваных гостей без промаха,—говорит он. —Однажды на Мавчжурской стороне реки Тумынь, где проходит железная дорога, появился японский бронепоезд. Он на минуту выскакивал из ближайшего туннеля, делал один—два выстрела и снова прятался. Наши артиллеристы решили не подкачать. И улучив момент, когда японский бронепоезд вынырнул из туннеля, они взорвали его метким огнем своих орудий. (ТАСС).

Высокоширотный рейс ледокола „Иосиф Сталин“ закончен

16 октября, в 3 часа дня ледокол «Иосиф Сталин» пришвартовался к причалу Мурманского порта. Первый арктический поход флагмана ледокольного флота закончен.

Ледокол под водительством орденностного ледового капитана Воронина вышел из Ленинграда 23 августа, чтобы, обогнув Скандинавский полуостров, начать от Мурманска свое первое полярное плавание. Через Югорский шар и пролив Вилькицкого он достиг моря Лаптевых, откуда прошел за 83-ю параллель в неисследованные районы Северного Ледовитого океана. Корабль уверенно прокладывал себе дорогу в тяжелых льдах и, если бы

не близкое окончание арктической навигации, он проник бы еще дальше в глубь Центрального полярного бассейна. На обратном пути ледокол подошел к мысу Челюскин, где выгрузил для зимовщиков полярной станции дополнительные запасы угля и продовольствия. У острова Диксон выгружены на берег 3 самолета авиавзвена, сопровождавшего ледокол.

Ледокол—флагман прекрасно выдержал все испытания во льдах и штормах и показал могущество советской передовой техники, с честью пронес имя великого Сталина по 6 морям и двум океанам. (ТАСС).

Добиться резкого перелома

Правление колхоза „Трудовик“, Сергеевского сельсовета, к зиме не готовится. Скотные дворы до сих пор не ремонтируются. Кормами скот на зиму не обеспечен. Овсяная солома из-под комбайна, с площади 68 га, не заскирдована. Накошенное и сложенное в стога сено сгнило. Стог овсяной соломы, который

хорошо сохранился с прошлого года, председатель колхоза Ступин, по неизвестным причинам, сжег.

Не лучше дело с уборкой хлеба и других культур. Намолоченный хлеб разбросан по токам и подчас никем не охраняется. Выкопанный картофель мерзнет на полях. Хлебопоставки государству сры-

ваются потому, что сбруя неисправна и лошади выходят из строя.

Председателю колхоза Ступину надо добиться резкого перелома в работе и в ближайшие дни закончить обмолот, хлебодачу и подготовить к зиме скотные дворы.

Янов.

С'езд женской молодежи Казахстана

16 октября в столице Казахстана—Алма-Ате—открылся 2-й республиканский с'езд женской молодежи. Среди 270 делегатов много знатных стахановок предприятий, совхозов, колхозов, 8 депутатов Верховного Совета республики. С'езд заслушал доклад

секретаря ЦК комсомола Казахстана Полякова о работе среди женской молодежи и о борьбе с феодально-байскими пережитками в быту. Участницы с'езда с огромным подъемом приняли приветствие вождем народов товарищу Сталину. (ТАСС).

Печать—могучее орудие пропаганды

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

ме, приучает к самостоятельному, без мелочной опеки, труду, дает возможность познакомиться с первоисточниками, наталкивает на вопросы читателей, расширяет политический кругозор. У человека, самостоятельно работающего над книгой, растет вера в свои способности, он иными глазами начинает смотреть на самого себя. Об этом сегодня со страниц нашей газеты красноречиво рассказывает московский пропагандист тов. Назаров. Систематическое чтение вызывает потребность в обмене мнениями с товарищами, ожидают вопросы, ум ставится более пытливым, знания западают глубоко и надолго. Пропаганда марксизма-ленинизма через печать — ольшое и серьезное общепартийное дело, которое нужно ривально организовать. Пуб-

ликация теоретических статей, лекций, консультаций, ответов на вопросы читателей — все это двинет вперед дело политического воспитания наших руководящих кадров, самых широких слоев советской интеллигенции.

Печатная пропаганда позволит также выявить все лучшие пропагандистские силы нашей партии, чего не позволяла сделать устная пропаганда. Допустим, что в какой-либо партийной организации имеется замечательный пропагандист, талантливо ведущий занятия в своем кружке. Слушатели этого кружка необычайно довольны таким руководителем, ценят его. Но при всех этих качествах польза от такого пропагандиста получают лишь 20—30 человек, занимающихся под его руководством. Совсем другой результат получится, если

лекцию этого талантливого пропагандиста напечатать в журнале либо в газете. С ней ознакомятся уже не 20—30 человек, а тысячи, десятки и сотни тысяч. Точно так же можно сказать и о консультационной работе. И в кружках, и в парткабинетах есть немало пропагандистов, очень хорошо отвечающих на вопросы слушателей, весьма умело дающих необходимую консультацию. Почему же не публиковать в печати такие хорошие ответы на вопросы слушателей? К пропаганде приобщились бы не десятки, а тысячи людей. Вот в чем сила и значение печатной пропаганды.

Недопустимый разрыв между устной и печатной пропагандой пора ликвидировать. Нелепо и дико отказываться от печатной пропаганды, когда в наших руках газеты, журналы, книги. Нелепо механически переносить в наши условия устаревшие формы пропа-

ганды, распространенные по нужде в дореволюционный период. Пора покончить со школярством, с погоней за «охватом» всех и вся кружками. Кружки нужны, но в куда меньшем числе, чем до сих пор. Кружки не только не единственная, но и не главная форма пропаганды марксизма-ленинизма. История ВКП(б) обращена к нашей интеллигенции, к нашим кадрам, умеющим работать самостоятельно, с карандашом в руках. Печать должна стать, и она обязательно станет, всесоюзной трибуной пропаганды марксизма-ленинизма.

Большие и сложные задачи встают перед работниками печати. Не секрет, что до сих пор печать плохо занималась пропагандистской деятельностью. Статья на теоретическую тему—явление довольно редкое во многих наших газетах и журналах. У работников печати отсутствовал вкус к вопросам теории, газеты не интересова-

лись содержанием пропаганды и также гнались за «охватом», не дав себе труда вникнуть в суть дела. Огромное усиление значения печатной пропаганды потребует серьезной перестройки нашей печати. Самое главное—сплотить вокруг газеты, вокруг журналов лучшие пропагандистские силы, создать постоянный авторский актив, квалифицированно, серьезно освещать вопросы марксистско-ленинской теории. Печать будет держать серьезный экзамен перед партией, и она его обязана выдержать с честью.

Создание истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) открыло новую полосу в теоретической подготовке, закалке всех наших кадров. Кадры большевиков партийных и непартийных приступают к глубокому изучению марксизма-ленинизма. В этом важнейшем политическом деле печатная пропаганда призвана сыграть колоссальную роль.

Партийная жизнь

РАБОЧИЙ ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА

Утро. Слышен гудок. Значит уже 8 часов. Секретарь парткома шахты 1-6 т. Тропников наскоро одевается и быстро, почти бегом, спешит на раскомандировку. Там его ждут коммунисты, которым он должен рассказать, что надо делать по массовой работе. Он должен узнать, как работает шахта по добыче угля, помочь участковым профработникам организовать соревнование в бригадах.

После 10 час. утра рабочие ночной смены выходят из шахты и секретарь парткома беседует с ними, узнает как работали, какие были неполадки, советуется со стахановцами и руководителями, как выправить их. С 11 часов т. Тропникова ожидает коммунисты в парткоме и он торопится туда. С 2 ч. дня начинается дневная раскомандировка и секретарь парткома опять идет на шахту и работает так же, как и утром. С 8 час. вечера третья раскомандировка. И целый день — с 8 ч. утра до 2—3 час. ночи

следующего дня — т. Тропников на раскомандировке, в шахте, иногда на квартирах коммунистов, сочувствующих, на собраниях, совещаниях и т. д.

Когда вот так т. Тропников рассказывает о своей работе, невольно возникает вопрос: а где же т. Тропников учится, что читает из художественной и партийной литературы? И т. Тропников немного подумав, отвечает: «Кроме газеты ничего не читаю и нигде не учусь».

Ответ секретаря парткома т. Тропникова должен привлечь внимание всей партийной общественности Анжеро-Судженска. Т. Тропников честный, преданный делу партии, делу рабочего класса, товарищ. Он работает не жалея сил, но нигде не учится, почти ничего не читает, а поэтому его политический уровень развития остается прежним, не растет, что для партийного работника недопустимо, он должен быть развитей других раз он признан вооружать людей теорией марксизма — ленинизма.

Один ли тов. Тропников так работает? Секретарей парткомов и парторгов, нуждающихся в повышении политического и общеобразовательного уровня найдется немало.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме указывал, что надо учить партийные кадры. Несмотря на указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина учеба для руководящих партийных работников первичных организаций Анжеро-Судженска не организована, и только потому, что не хватает иногда знаний, секретари отдельных парткомов круглые сутки находятся на производстве, — не оставляя времени на учебу.

Время помочь секретарям парткомов и парторгам правильно организовать рабочее время с таким расчетом, чтобы каждый из них мог учиться, повышать политический общеобразовательный уровень, время организовать учебу для секретарей парткомов и парторгов. Б.

Партийная работа среди интеллигенции

13 октября в Первомайском райкоме партии (Москва) состоялось совещание секретарей парткомов и парторгов по вопросу массово-политической работы среди интеллигенции.

После сообщения секретаря парткома главэлектропрома Ромашкова о массово-политической работе среди интеллигенции в главэлектропроме, развернулись оживленные прения.

Отмечалось, каким большим интересом встретила советская интеллигенция выпуск учебника истории ВКП(б). Выступавшие указывали на недостаточную постановку массово-политической работы среди служащих и инженерно-технических работников учреждений.

Секретарь парткома гидроэнергопрома Драпкин рассказал, как парторганизация перестраивает сейчас работу среди интеллигенции. Организуются лекции и доклады по международному положению. Идет подготовка к организации глубокого изучения интеллигенцией истории партии.

Райком партии наметил ряд практических мероприятий по улучшению работы среди интеллигенции района.

(ТАСС).

Досуг молодежи не организован

Данковка — большое село. В нем 4 колхоза, много молодежи и есть культурные силы, которые могли бы развернуть культурно-массовую работу на селе — это 10 учителей школы, но беда в том, что нет помещения для работы. Есть клуб, но туда сыпали зерно. Молодежь каждый день спрашивает у председателя сельсовета Симонова: «Когда уберете зерно?». Сначала он обещал убрать 25 сентября, а теперь даже и не обещает.

Скоро октябрьские торжества, колхозники хотят хорошо отпраздновать этот великий праздник, а клуб нужно еще освободить от зерна, потом отремонтировать, т. к. там нет печки, не вставлены стекла, грязные стены и т. п. Очевидно председатель сельсовета не думает о подготовке к октябрьским торжествам.

Молодежь требует от сельсовета дать возможность молодежи культурно отдохнуть, культурно провести октябрьские праздники в клубе.

Н. Грошев.

Умерла М. М. Блюменталь-Тамарина



16 октября, в 17 часов 05 минут, в Москве, в кремлевской больнице, скончалась народная артистка СССР — орденосеца Мария Михайловна Блюменталь-Тамарина.

Смерть М. М. Блюменталь-Тамариной последовала на 80-м году жизни после тяжелой болезни.

В 1925 году Мария Михайловна было присвоено звание заслуженной артистки РСФСР, в 1928 году — народной артистки РСФСР, а в 1936 г. — народной артистки СССР. Выдающиеся заслуги Блюменталь-Тамариной в развитии русского театра правительство отметило орденами Ленина и Трудового красного знамени.

Более полвека отдала народная артистка сценической деятельности.

Несмотря на плохое здоровье, она активно участвовала в общественной жизни, вступила в группу сочувствующих ВКП(б), в 1934 году была избрана депутатом Моссовета, была делегатом Чрезвычайного 17-го Всероссийского съезда Советов.

(ТАСС).

Письмо в редакцию
30 детей не учатся

В школе колхоза „Рассвет“, Яя-Петропавловского сельсовета, до сих пор нет учителя. 30 человек детей полтора месяца не занимают.

Гороно несмотря на неоднократные письменные требования — учителя не посылает. Дети колхозников не учатся. Такое отношение гороно к учебе колхозных детей дальше недопустимо. Гороно не выполняет указаний вожда народов товарища Сталина.

Колхозники требуют немедленно прислать учителя и быстрее возобновить учебу. Председатель колхоза — Федоров.

Помогаю сочувствующим овладеть большевизмом

Группа сочувствующих при организованных шахты 5-7 состоит из 94 товарищей. В группу сочувствующих парторганизация принимает лучших стахановцев, непартийных большевиков, готовящихся к вступлению в ряды ВКП(б).

Важнейшее условие для подготовки сочувствующих в партию — это привлечь их к общественно-политической работе, приучать их к большевистской дисциплине, принципиальности и организованности. Давая поручения сочувствующим, мы приучаем их овладеть большевизмом. Получив задание, сочувствующий сразу задает себе вопрос: «Как же выполнить задание?» и этот вопрос разрешается в беседах с опытными товарищами при чтении нужной литературы.

Руководить идейным воспитанием сочувствующих партком поручил мне, как секретарю парткома. Каждый день во

время раскомандировки, в парткоме, на квартирах я провожу с сочувствующими беседы. Кроме того, раз в месяц собираю общешахтовое собрание сочувствующих, на которых знакомлю товарищей с решениями ЦБ партии и решениями нашей парторганизации, с международным положением и с событиями в нашей стране. Кроме этих собраний сочувствующие учатся в школе, которой руководжу я сам.

Иметь постоянное общение с сочувствующими мне, как секретарю парткома, необходимо. Бывают случаи, когда в среде сочувствующих просачиваются вредные настроения. Был такой случай. Сочувствующий тов. Нефедов стал пассивнее, чувствовалось, что с ним что-то неладно. Я во время это заметил, выяснил и оказалось, что Нефедову наговорили: «что если он вступит в партию, то ему дадут очень

много заданий и он с ними не справится». Чувствуя еще недостаточную политическую подготовку, т. Нефедов решил было не вступать в партию. Я побеседовал с ним о том, как и кому даются партийные поручения, и он изменил свое отношение к группе сочувствующих, имеет теперь правильные понятия о партийных обязанностях и опять стал активным.

Недостатком в работе парткома и лично моей по идейному воспитанию сочувствующих является то, что участковые и цеховые парторги еще недостаточно хорошо, а в отдельных участках, цехах плохо работают с сочувствующими. Партком и я, как секретарь парткома, недостаточно твердо требовали от парторгов улучшения работы с сочувствующими.

Секретарь парткома шахты 5-7 — Ф. Осинцев.

РУКОВОДИТЬ ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

Анжеро-Судженский городской совет Осоавиахима с 6 по 9 октября 1938 г. проводил городские стрелковые соревнования, целью которых ставилось подытожить стрелковую работу первичных организаций Осоавиахима за летний период, и создать из лучших стрелков сборную команду города.

В соревновании приняла участие 41 команда — 205 человек и 5 команд участвовало вне конкурса. Первое место заняла команда Динамо № 1 в составе: Прянин, капитан, 86 очков из 100 возможных, Иванов Л. Ф. — 94 очка, Шиницын Н. Ф. — 91, Коскевич Г. П. — 94 очка, Дудин П. — 90 очков. Всего команда набрала 455 очков из 500 возможных. Такого результата в условиях Анжерки еще не было. Второе место заняла команда горсовета Осоавиахи-

ма, набравшая 433 очка. Третье место заняла вторая команда Динамо, набравшая 427 очков. Эти команды премированы.

В индивидуальных соревнованиях первое место занял Иванов Л. Ф. — динамовец, набравший 94 очка. Второе место — Коскевич, динамовец — 94 очка. Третье место — Субботин, горноспасательная станция — 92 очка. Из 13 женщин, участвовавших в соревнованиях, первое место заняла Немова — фельдшерско-акушерская школа, набравшая 87 очков. Занявшие первые три места премированы.

68 комсомольцев и 34 члена партии приняли участие в соревнованиях. 81 человек показали результат — 80 очков из 100 возможных.

Для участия в заочных областных стрелковых соревно-

ваниях, посвященных 20-летию ленинского комсомола и 21-й годовщине Октябрьской революции, отобрана команда в количестве 30 человек.

Плохо подготовились к соревнованиям организации шахты 9-15, промшарной, охраны, горпромуша. Они заняли последние места. Организации шахты 1-6, ЦЭС, хлебозавода участия в соревнованиях совершенно не принимали.

Следует отметить, что городской комитет комсомола и его секретарь тов. Бацман не интересуются оборонной работой, даже не прислали на соревнования своего представителя.

Соревнование показало, что молодежь интересуется стрелковым делом, любит его. Надо только помочь ей овладеть этим видом оборонной работы.

Кучеров.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в районе Синьяна на Байпин—Ханькоуской железной дороге китайские войска, выбив японцев со станции Люлин (южнее Синьяна), повели наступление в северном направлении. Вокруг Синьяна идут ожесточенные бои. На шоссе Жуйчан—Сингочжоу (на южном берегу Янцзы), в результате четырехдневных ожесточенных боев японцы потеряли убитыми около 1000 человек. В этом районе продолжают ожесточенные бои.

На реке Янцзы в районе Шихуайяо 13 октября китайская береговая артиллерия потопила одну японскую канонерку, другую вывела из строя. Китайские войска в Южном Китае оказывают японцам в районе Вэйчжоу упорное сопротивление. Японцы несут большие потери. В боях в районах Тамшуня и Цинтаня японцы потеряли 6 тысяч человек убитыми. К месту боев прибывают китайские подкрепления. (ТАСС).



На фронтах в Испании

14 октября войска мятежников при поддержке авиации, артиллерии продолжали атаки на одну из высот в районе Колль Де Косо (на Восточном фронте). Мятежникам удалось захватить эту высоту, дважды переходившую из рук в руки. Республиканцы, однако, вновь отвоевали ее, захватив много

пленных и военные материалы. Во время воздушного боя сбито три фашистских самолета. 13 октября Мадрид подвергся жесточайшему артиллерийскому обстрелу. Около 500 снарядов крупного калибра было выпущено по центральному, наиболее населенному кварталам города. (ТАСС).

Расширение местной промышленности

Томский горсовет проводит работу по расширению предприятий местной промышленности. Открыты цех индивидуальных заказов и пошивочная мастерская. В ближайшее время начнут работать утильзавод и мастерская мраморных изделий.

Томский университет участвует на всемирной выставке

По решению наркомпроса РСФСР, Томский университет примет участие на всемирной выставке в США.

Дирекцией университета оформлен интересный материал—20 лет научной деятельности университета. За это время университет выпустил 4200 советских специалистов. До революции в составе студентов было 90 процентов детей попов, дворян, купцов и кулаков. Сейчас 70 процентов студентов являются детьми рабочих и крестьян, остальные—дети интеллигентов.

Перевод тракторов на нефтяные газы

Машинно-тракторные станции, Белореченского района, Краснодарского края, начали подготовку к переводу 135 тракторов на отходные нефтяные газы. Тракторы будут снабжены специальными газовыми баллонами. Сооружается заправочная станция.

Газ будет доставляться из Апшеронского нефтяного района, расположенного в 50 километрах от Белореченских колхозов.

Перевод тракторов на газ только по одной Белореченской МТС дает свыше 300 тысяч рублей экономии в год. (ТАСС).

СВОДКА

О ходе скирдования, обмолота и уборки технических культур по Анжеро-Судженскому району на 15 октября 1938 года

КОЛХОЗЫ	Заскоровано	Прод. вы-полнения	Обмолочено	Прод. вы-полнения	Конопля			Картофель		
					План	Вытерб-лено	Прод. выполн.	План	Выко-пано	Прод. выполн.
ПО КОЛХОЗАМ СУДЖЕНСКОЙ МТС										
Новый труд	534	100	408	76	4	4	100	14	3,5	25
6 Съезд Советов	471	100	351	74	6,5	6,5	100	42	6	14
Им. Жданова	115	100	108	94	5	—	—	11	4,5	41
Горняк	665	99	402	60	6	2,2	36	15	7,7	51
Им. Блюхера	564	98	367	64	7	2,8	40	15	3,4	20
Путь Ленина	471	95	337	68	1	—	100	4	4	100
Кировец	366	95	272	70	1,5	—	—	4	3	75
Искра	1152	94	893	77	7,6	5,4	71	40	1,1	—
Ударник	241	94	213	83	3	2,5	83	22	8	36
Заречный	399	93	301	70	3	3	100	11	2,5	23
Им. Буденного	952	89	842	79	10,6	3,3	30	22	—	—
Передовик	596	88	488	72	3,1	3,1	100	19	1,9	10
Политотделец	416	81	296	57	2	1	50	7	1,5	21
Безбожник	250	79	137	43	3	3	100	22	0,74	3
Им. Сталина	472	72	420	64	8,7	6,5	75	19	18	95
Новая жизнь	105	67	78	50	2	—	100	15	2,3	15
Путь Калинина	170	67	50	20	—	—	—	18	14,5	80
Красная пасака	82	62	55	41	0,5	—	—	6	0,4	6
Золотой Китай	257	62	106	26	7	3,5	50	20	7,2	35
Строитель	149	54	133	49	3	3	100	22	3	14
Итого	3427	87,6	6257	65	84,5	52,6	62,2	348	93	26,7
ПО КОЛХОЗАМ УЛАНОВСКОЙ МТС										
Им. Чапаева	445	100	318	71	5	5	100	14	6	43
Колос севера	550	100	364	66	6,2	6,2	100	16	10	62
Красный партиз.	365	97	277	74	1,2	0,8	60	5	5	100
Герой труда	463	97	463	98	5,5	5,5	100	6	5	83
Агросвет	347	96	238	66	5,5	5,5	100	9	9	100
Путь Сталина	550	95	470	81	7	7	100	13	10	77
Им. Жданова	594	95	586	94	7,2	3,2	44	12	2,3	19
Пролетарский луч	94	94	68	68	2	1	50	3	0,5	16
Им. Ярославского	150	94	120	75	2	2	100	6	5,7	91
Путь Ворошилова	158	92	138	80	3,1	3,1	100	7	5,6	80
Им. Кагановича	526	89	327	56	10	10	100	19	19	—
Им. Калинина	210	88	185	77	4	4	100	10	8,8	88
Завет Кирова	506	86	352	59	7	4	5,7	8	1,5	19
13 лет Октября	858	86	764	77	16	16	100	26	21	81
Трудовик	236	84	209	74	5	1,3	26	13	12,7	97
Им. Димитрова	478	84	231	78	2,3	2,3	100	9	2	22
Им. Куйбышева	370	84	330	75	6	4,5	67	13	10,5	80
Им. Кирова	696	83	691	82	12,2	12,2	100	16	9,8	61
Красн. знамя	445	82	378	69	8,3	7,5	90	14	7	50
Завет Ленина	970	81	905	75	9,0	9,0	100	32	26	81
Кр. путиловец	445	81	410	74	10	8	80	20	2	10
Красный партизан	372	80	352	75	5	4,4	88	10	4,6	46
Им. Челюскинцев	301	78	205	53	4,2	3,8	90	6	6	100
Сталинец	146	75	100	52	3,7	3	81	9	4,1	45
Облегчен. труд	439	73	387	64	4,4	3	70	8	2	25
Победа	343	73	284	60	6,1	6,1	100	14	1,7	12
Красный орден	755	72	575	54	13,7	12,3	90	31	8	26
Итого	11551	85	9728	71,6	182,6	161	88,5	349	206	59
ПО КОЛХОЗАМ ВНЕ МТС										
Красн. боец	102	100	70	68	2	2	100	8	4	50
Ял	55	100	40	73	3,3	3,3	100	5	4,5	90
Такташ	36	100	28	78	1,6	1,6	100	3	3	100
Им. Ежова	175	100	73	42	4,4	3,5	80	13	12,3	35
7 съезд Советов	97	100	45	46	—	—	—	7	4	57
Красн. пахарь	155	100	115	74	2,1	2,1	100	8	8	100
Углекоп	246	100	144	58	3	3	100	31	29	93
Ударча	89	100	47	53	6,8	6,8	100	10	10	100
Память Куйбыш.	54	100	33	61	2	2	100	6	3,5	58
Маяк	77	100	62	80	2	2	100	10	10	100
Оборона СССР	143	98	60	41	2	2	100	8	4,5	56
Им. К. Маркса	155	93	76	46	1,5	1,5	100	14	12,5	89
Им. Ворошилова	172	93	62	34	3,5	2	58	8	6	75
Красн. звезда	141	92	57	37	2	2	100	12	3,5	29
Кузбасс	215	92	94	40	4	4	100	12	11	92
2-я 5-летка	66	89	37	52	3	2,5	83	10	10	100
Парижск. коммуна	125	89	73	53	5	4,9	99,8	12	4,4	37
Им. Литвинова	71	87	40	49	2,8	2,8	100	10	9	90
Коллективист	120	86	54	39	2	2	100	12	5,5	46
Рассвет	163	85	81	42	4	1	25	16	3	19
17 л. Октября	112	85	60	46	1,2	0,6	50	13	6	46
Первомайский	175	83	145	69	4	4	100	19	11	58
Им. Кирова	84	82	32	31	2	0,6	30	5	3,7	74
Заря нов. жизни	93	78	42	36	3	—	—	7	1,7	24
Таежный огонек	104	77	72	53	3	1,5	50	9	1	11
Победа 2-й 5 л.	39	76	18	35	1,5	1,5	100	5	3	60
5-летка в 4 года	392	74	171	32	7	6,4	91	18	17,4	97
Красн. самолет	250	72	121	35	5,2	5,2	100	15	8,4	56
Вперед	165	65	125	49	4	3,3	82	22	22	100
Верный путь	238	61	232	59	—	—	—	21	7,4	35
Новый мир	96	58	73	44	3,3	2,7	82	8	—	—
Красные орлы	249	54	96	33	4,3	—	—	22	9,5	43
Им. Молотова	221	51	139	30	5	2,4	48	15	1	6
Итого	11551	85,0	9728	71,6	182,6	161	88,5	349	206	59
Всего по району	24654	85,2	18593	64,2	367	294	80	1091	549	50,3

Отв. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

Анжероторгу (на овощехранилище Красная горка, вблизи фермы № 5 и Судженка при почте) требуются рабочие на временную работу для засолки капусты и сортировки картофеля. Справиться об условиях можно непосредственно в овощехранилище у тов. Мишина и Чебух, или в отделе кадров Анжероторга.

Бойцы интернациональных бригад прибывают в Париж

В Париж 15 октября начали прибывать бойцы интернациональных бригад, эвакуированных из республиканской Испании. Трудящиеся Парижа организо-

вали бойцам теплую товарищескую встречу, в которой приняли участие выдающиеся деятели народного фронта Франции. (ТАСС).

ПОДЛИННЫЕ ХОЗЯЕВА ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

В одном из чехословацких журналов опубликована интересная статья, показывающая, кто является подлинными хозяевами фашистской Германии. Фактически вершителями судеб в Германии в настоящее время является небольшая кучка крупных капиталистов, промышленников и банкиров, объединившихся в 190 акционерных обществ и обладающих почти половиной всех капиталов страны. Эти общества, во главе которых стоит несколько десятков промышленных и банковских королей, господствуют как в тяжелой, так и в легкой индустрии, а крупные банки контролируют более трех четвертей всего хозяйства. Представители этих крупнейших промышленных объединений сидят в наблюдательных и распорядительных советах многочисленных предприятий, командуют ими как хотят.

Одним из главных источников обогащения концернов являются огромные военные заказы, представляемые им фашистским правительством. Кроме того, гитлеровское правительство предоставляет крупнейшим капиталистическим объединениям огромные финансовые льготы, субсидии и т. п. Однако, указывается в статье, осуществляемое за счет германского народа, и в первую очередь за счет рабочего класса, огромное обогащение далеко не удовлетворяет капиталистических акул. Их аппетиты растут. Они требуют от Гитлера новых рынков сбыта сырья и новых территорий. Тресты и концерны обращают свои взгляды на Чехословакию и соответственно этому на нее направляются пушки Гитлера. Повелевающий взор капиталистов теперь направляется дальше через Прагу и через Балканы на Багдад и Иран, на советскую Украину, на Урал...

В статье отмечается огромный рост капиталов крупнейших объединений капиталистов. Крупнейшие концерны, такие как Крупп, Отто, Вольф и другие при активной помощи гитлеровского правительства пожирают средние и мелкие предприятия. Особенно быстро растут и обогащаются германские («Арийские») концерны за счет всевозможных еврейских фирм и предприятий, а также за счет австрий-

«Поэтому, — говорится в статье, — Гитлеру дается поручение уничтожить все новые и новые государственные границы; вчера эта была австрийская, сегодня — чехословацкая, а завтра должны быть другие. И по мере того, как у кучки капиталистических хищников растут барыши, — над миром сгущаются тучи новой войны». (ТАСС).